

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (689)

Пятница, 13 января 1961 года

ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 2 копейки

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 января 1961 года в Большом Кремлевском дворце открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. О созыве очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.
2. О выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства — доклады: Совета Министров РСФСР, ЦК компартии Украины, ЦК компартии Казахстана, крайкома партии Целинского края, ЦК компартий: Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Киргизии, Таджикистана, Армении, Туркмении и Эстонии.

3. Доклад об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Пленум ЦК принял постановление о созыве очередного XXII съезда КПСС 17 октября 1961 года. Постановление Пленума ЦК по этому вопросу публикуется.

Пленум ЦК продолжает работу. 11 января будут заслушаны доклады по второму вопросу.

Для участия в работе Пленума ЦК приглашены секретари ЦК компартий союзных

республик, крайкомов и обкомов, не члены ЦК, заведующие сельскохозяйственными отделами ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, некоторые секретари районных партий, председатели Президиумов Верховных Советов союзных и автономных республик, исполнкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся, заместители председателей Советов Министров союзных республик, занимающиеся вопросами сельского хозяйства, председатели Госпланов союзных республик, некоторые председатели совнархозов, министры сельского хозяйства союзных и автономных республик, начальники краевых, областных управлений сельского хозяйства, министры водного хозяйства союзных республик, некоторые директора совхозных трестов и совхозов; ученые, председатели колхозов, передовики сельского хозяйства; начальники и главные конструкторы государственных и специальных конструкторских бюро по тракторостроению и сельскохозяйственному машиностроению и главные инженеры и конструкторы заводов, директора и главные инженеры тракторных заводов, а также ведущих заводов сельскохозяйственного машиностроения; руководители научно-исследовательских институтов по механизации сельского хозяйства; руководящие работники министерств и специальных ведомств; редакторы центральных газет и журналов; ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятие 10 января 1961 года

1. Созвать очередной XXII съезд КПСС 17 октября 1961 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев Н. С.;

2) отчетный доклад Центральной Ревизионной комиссии КПСС — докладчик Председатель Ревизионной комиссии тов. Горкин А. Ф.;

3) проект Программы КПСС — докладчик тов. Хрущев Н. С.;

4) об изменениях в Уставе КПСС — докладчик секретарь ЦК КПСС тов. Козлов Ф. Р.;

5) выборы центральных органов партии.

Проект Программы КПСС и проект Устава КПСС опубликовать в печати.

3. Установить следующие нормы представительства на XXII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2.000 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2.000 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на XXII съезд КПСС избираются, согласно Уставу партии, закрытым (тайным) голосованием на очередных областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных (краевых) партийных конференциях или на съездах компартий — по усмотрению ЦК компартий этих республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны и пограничных частей, избира-

ют делегатов на XXII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXII съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

5. Областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик провести в сентябре 1961 года, на которых, кроме отчетов и выборов руководящих партийных органов и выборов делегатов на XXII съезд КПСС, обсудить также проект Программы КПСС и проект Устава КПСС.

МНЕ хочется рассказать о работе комплексной бригады, которой руководит Василий Антипов.

Встретились мы с Василем весной 1958 года на третьем участке Междуреченского управления, где работаем и по сегодняшний день. Бригада, которой руководит Василий, закладывала тогда фундамент под технические сооружения дорожно-строительного управления.

Большие трудности стояли на пути бригады. В только что организованном строительном управлении

Навстречу времени

торого уходило очень много времени. Не было мотористов, а члены бригады не умели обращаться с насосами. Полые воды каждую минуту грозили затопить котлован.

Первая задача, которую поставил перед собой бригадир, — это научить членов бригады смежным профессиям. В течение одной недели Василий сумел добиться успеха: многие члены бригады могли выполнять работу моториста.

Немало пришлось положить усилий и для того, чтобы научить каждого рабочего экономно расходовать не только свое рабочее время, но и строительные ма-

териалы. По инициативе Антипова бригада была переведена на хозрасчет. Этот метод хозяйствования привучал людей к культуре производства и бережливости.

После окончания работ на площадке дорожно-строительного управления наши инженеры увидели в Василии опытного командира производства, хорошо воспитателя. Бригаде доверили более важный объект. Ее перевели на строительство центрального деповского хозяйства на разрезе «Томусинский-3-4». Молодой коллектив окреп и сплотился в единую семью, месячные задания

бригада перевыполняла в полтора и два раза.

В бригаде строго соблюдаются правила по технике безопасности, нет случаев нарушения трудовой дисциплины. Редко можно услышать грубое слово.

В настоящее время бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. Василий Антипов вступил в кандидаты партии. От всей души хочется пожелать боевому бригадиру и членам его бригады в 1961 году добиться заветной мечты — завоевать почетное звание коллектива коммунистического труда.

А. МАЛЕНИН,
бетонщик
Междуреченского ШСУ.

Идет сверхплановый уголь

Новым трудовым подъемом встретили горняки 7-го участка шахты «Томусинская-1-2» весть о том, что 17-го октября начнет свою работу XXII съезд Коммунистической партии.

10-го января коллектив участка единодушно решил встать под знамя коммунистического труда.

В этот день, сразу же после собрания, горняки спустились в лаву с твердым желанием перекрыть дневное задание. Работая по графику циклически, в этот день они одержали новую трудовую победу, записав на свой сверхплановый счет еще 80 тонн угля.

Но особенно больших успехов они добились 11-го января. В этот день было выдано более 140 тонн топлива сверх плана.

Отлично трудилась вто-

рая смена под руководством горного мастера т. Лешева. Сменный бригадир, комбайнер Алексей Алексеев, так организовал работу смены, что горняки сумели отгрузить примерно 100 тонн сверхпланового угля.

Слово красногорцев

С большой радостью узнали красногорцы о том, что Пленум ЦК КПСС решил созвать 17 октября XXII съезд КПСС, который утвердит новую Программу партии, решит еще ряд очень важных вопросов.

Как сообщил в редакцию начальник Красногорского разреза т. Омельченко, горняки этого передового угольного предприятия решили к 17 октября дать Родине 10 эшелонов сверхпланового угля.

Семинар руководителей начальных экономических школ

С 3 по 8 января большая группа руководителей начальных экономических школ угольных предприятий города побывала на областном семинаре, который проходил в городе Ленинске-Кузнецком.

Участники семинара прослушали несколько лекций по экономике социалистических промышленных предприятий.

«Организация, техническое нормирование труда и заработка в угольной промышленности» — этой теме было посвящено выступление начальника отдела комбината «Кузбассуголь» тов. Ильченко. Заместитель начальника комбината тов. Ковачевич обстоятельно рассказал о производительности труда и путях ее повышения на угольных предприятиях.

Много интересного было в лекциях начальника планового отдела шахты «Чертинская-Южная» тов. Богачевой — «Опыт рентабельной работы коллектива шахты «Чертинская-Южная» — всем шахтам Кузбасса», начальника планового отдела треста «Ленинуголь» тов. Буймова — «Анализ производственно-хозяйственной деятельности угольных предприятий», заместителя начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Степаненко — «Себестоимость продукции и пути ее снижения в угольной промышленности».

Лекторы в своих выступлениях приводили немало фактов из жизни шахт и разрезов области, анализировали деятельность трестов и отдельных предприятий, указывали на имеющиеся резервы улучшения экономических показателей,

делились опытом внедрения передовых методов и приемов работы. Особое внимание удалено вопросам повышения производительности труда и снижению себестоимости угля.

О борьбе областной партийной организации за выполнение решений XXI съезда Коммунистической партии рассказал секретарь обкома КПСС тов. В. Д. Никитин.

С большим вниманием руководители начальных экономических школ прослушали выступление лектора обкома КПСС тов. В. Д. Чертко об итогах работы Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, о важнейших вопросах международного положения.

В заключение участники семинара совершили экскурсию на шахты и другие промышленные предприятия г. Ленинска-Кузнецкого. На шахте «Полысаевская-2» познакомились с опытом работы по организации соревнования за получение высокого звания коллектива коммунистического труда. Перед слушателями семинара выступили с концертом участники художественной самодеятельности клубов города и замечательный полесский хор «Ленок».

25 руководителей начальных экономических школ строителей в прошедшем месяце пополнили свои знания и делились опытом работы на четырехдневном семинаре в г. Сталинске.

П. ЯКОВЛЕВ,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
ГК КПСС.

Мастера своего дела

„Важная птица“

В приемной ателье сидели двое: старики-сторож и паренек-заказчик. «Видать, важная птица», — думал дед, настороженно поглядывая на соседа. — Рабочий день давно кончился, а из-за него целая бригада задерживается... А дело было совсем не в этом.

За несколько дней до праздника в ателье пришел заказчик, попросил по быстрее сшить костюм.

— Будешь к празднику нарядным, — пообещал зажигающий Андрей Иванович Левашов и отдал заказ швею.

И вот последний предпраздничный день. Паренек пришел за костюмом, а швея подготовила его лишь

О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

верное, что-то серьезное», — заподозрил Андрей Иванович. Разговорился с заказчиком. Оказалось, тот только что вернулся из армии и одеть ему нечего, кроме солдатской формы. Поэтому он и ждал с нетерпением новый костюм. «Надо парню помочь», — решил зажигающий.

Вышел бывший солдат из ателье, когда было уже темно. В руках у него был облемистый сверток.

Счастливый и удовлетворенный, он и забыл спросить, кто же его выручил, кто согласился доделать чу-

ВЕЧЕР ДРУЖИННИКОВ

В красном уголке Междуреченского шахтостроительного управления появился новый фотостенд — «Лучшие дружинники». Здесь можно увидеть портрет главного бухгалтера управления тов. Ило, работницы Татьяны Козловой, электротехника-ремонтиста Андрея Ивановича Подбоготова.

Лучшими народными дружинниками в Междуреченском ЦСУ считаются рабочие 3-го участка, которым руководит Виктор Павлович Железняков. Много сил и энергии тратят шахтостроители управления для участия в борьбе с нарушителями общественного порядка.

В минувший вторник в управлении состоялся ве-

чер дружинников. Здесь проходил большой разговор о работе и задачах народных дружин нашего города.

Перед слушателями с большой лекцией-докладом выступил зам. начальника горотдела милиции тов. Лялин.

Большая группа лучших дружинников за отличную работу в деле борьбы с нарушителями общественного порядка была награждена ценными подарками и Почетными грамотами. Среди них бригадир тов. Глазырин, электротехник Михаил Касанов, бригадир Овчинников. После торжественной части дружинникам был показан большой концерт силами художественной самодеятельности управления. Б. ЕВГЕНЬЕВ.

Утеплить галерею

Участок № 19 считался на шахте «Томусинская-1-2» передовым. А сейчас там дела идут неважно. Почему? Основная причина — несвоевременная подача леса и порожняка. Из-за этого в каждую смену бывают простой часа по два. Кстати сказать, та-

кие случаи не только на девятнадцатом, но и на других участках шахты.

Обычно большие перебои с порожняком бывают в зимнее время. Значит, надо утеплить галерею. Как это сделать, надо подумать руководству шахты.

А. ЮСУПОВ.

О чем забыл шахтком

Наступил новый, 1961-й год. Как поработал коллектив шахты «Томусинская-1-2» во втором году семилетки? Были ли успехи? Наверное, были. Но мы ничего не знаем об этом. Шахтный комитет не соизволил довести до широких масс горняков итогов рабо-

ты шахты, достичений передовиков и новаторов.

Рабочие ожидают, что их хорошо ознакомят с производственными задачами на третий год семилетки.

К. ШАЛАГИНА,
работница центральной
котельной шахты
«Томусинская-1-2».

По следам неопубликованного письма

Заведующий городским торговым отделом тов. Борисов дал редакции ответ на письмо читателя газеты тов. Осинова, который писал о нарушениях правил торговли на станции Междуреченск.

Тов. Борисов сообщил, что факты, указанные в письме, подтверждены. Вновь назначенной заведующей отделением железнодорожного орса тов. Бу-

лоньовой дано указание имеющиеся недостатки в работе торговой сети устранить и впредь не допускать.

Сообща работают в бригаде Марковой. Поэтому каждый болеет за дела всех.

В ДНИ КАНИКУЛ

На сцене — „Клоц“ Маяковского

В клубе Томского управления состоялся вечер комсомольцев-школьников, посвященный В. В. Маяковскому.

Со вступительным словом о творчестве поэта выступил директор третьей средней школы А. С. Сазыкин.

Затем состоялась премьера подготовленной учащимися под его руководством комедии «Клоц».

Очень тепло встречали старшеклассники самодеятельных артистов, которые в общем успешно справились с трудным для исполнения произведением. После окончания последнего действия комедии в зале долго не смолкли бурные аплодисменты.

Весьма удачно сыграл роль Олега Баяна, самородка из домовладельцев, Юрий Филиппов. Выделился своим талантливым исполнением эпизодической роли разносчика книг, гостя на свадьбе Присыпкина, Александра Гагкаева.

Нельзя не признать успеха Владимира Поспелова, спрятавшегося с образом главного героя Присыпкина, бывшего рабочего, бывшего партийца, ныне же жениха.

Удались роли Галине Черемисовой (Розалии Павловны, матери невесты) и Валентине Коваль (Зоя Бerezкина, работница).

А. ИВАНОВА.

Родительское собрание

В. Н. Казикова, А. Ф. Воропаев, М. Г. Дедов провели концерт-лекцию «История развития советской песни».

Начинается отчетное выступление учащихся школы. Прекрасно звучит полонез Огинского, исполненный на домре Газизом Загидуллиным. Хорошо исполняют «Второй танец» Брамса ученицы Тамара Елкина и Лиза Боровская. Успехом пользуются Лора Овчинникова и Нина Губарева, которые исполняют «Спортивный марш» Блантера. Удаются полонез Шопена Саше Александрову и Марш Черномора из оперы «Руслан и Людмила» Глинки Вале Ивчевой и Тане Сорокиной.

Концерт, которым завершилось собрание, порадовал родителей. Он показал возросшее исполнительское мастерство учащихся музыкальной школы.

Г. ТЫРДАНОВА.

вортить. И не согласиться с ними было нельзя.

В самом деле, почему такое плохое освещение в зале? Чем объяснить, что женщины вынуждены чистить готовые изделия снегом и веником? Разве можно мириться с тем, что петли в ателье прорубают с помощью долота, а не приведенная в порядок машинка для этой цели бездействует? Почему швеи гладят вручную, затрачивая много сил, в то время как неисправный дорогостоящий пресс уже год простоят без дела? Нет в ателье нужных вешалок, хороших подставок под утюги и других необходимых мелочей.

Много гневных слов было сказано в адрес снабженца комбината бытового обслуживания Лобазнова, инженера Михайловой. Последняя бывает в ателье только тогда, когда там случаются конфликты с заказчиками. А ведь именно она, как никто другой, должна знать производство, быть в курсе всех нужд, бороться за их удовлетворение.

«Если бы у нас были лучшие условия, мы могли бы работать производительнее», — говорят швеи. Это должны учсть руководители комбината. Ведь улучшение обслуживания населения — очень серьезная задача, которая стоит сейчас на повестке дня.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Заказчик доволен

Шофер Ольгердской автобазы Иван Георгиевич Хромович словно помолодел, вроде стал стройнее и выше. Так изменил его новый костюм. Правда, идет только вторая примерка, но уже видно, что вещь будет хорошей.

— В ателье я обращаюсь второй раз, — говорит Хромович. — Здесь мне сшили демисезонное пальто. Работой швей я остался доволен.

— И на этот раз мы опровергаем ваши надежды, — улыбаясь, заверяет заказчик Маркова.

„Можем работать лучше“

Те, кто умеет и любит работать, не боятся и за себя постоять. Так и в бригаде швей. Когда речь зашла о недостатках, начались много желающих го-

„Знамя шахтера“

2 стр. 13 января 1961 г.

Учителю, если он честен, должен быть хорошим учеником

М. Горький.

Закончилось первое полугодие в школах. По его итогам успеваемость учащихся города составила 91,2 процента. Из 4.983 учащихся начальной школы не успевают 293 человека, т. е. успеваемость в 1—4 классах равняется 94,2 процента.

Наряду с тем, что многие учителя добились успехов в подготовке школьников, а в классах О. А. Николаевой, М. Н. Редниковой, З. Г. Будько, З. Е. Мережицкой, Л. А. Бордаковой, Р. А. Исуповой, Н. И. Монсеевой, Л. В. Бойко, М. И. Кунгурцевой, З. К. Минеевой, З. А. Куспековой, А. А. Крысановой, М. П. Булгаковой, Р. П. Андреевой достигнута стопроцентная успеваемость учеников, общее положение дел оставляет желать лучшего.

А ведь от заложенного в начальной школе фундамента знаний во многом зависит дальнейшее обучение учащихся. Учитывая это, городской комитет партии и горно созывали совещание учителей младших классов, которое на днях состоялось в помещении второй школы. Некоторые из выступлений учителей, поделившихся на совещании опытом работы, мы публикуем.

Испытать все пути!

О. А. НИКОЛАЕВА

Я работаю в школе семь лет. В последние годы в обучаемых мною классах нет второгодников. Когда мои ребята уходят в старшие классы, там на них жалоб тоже не бывает. И это меня радует.

Сделать все возможное, испытать все пути и добиться, чтобы дети без исключения переходили в следующий класс — вот цель моей работы.

Вспоминается нынешний пятый класс «Г». У этих ребят, если можно так выражаться, не было родной матери. Мне пришлось много поработать. И за недолгое время работы с этим детским коллективом мне удалось добиться неплохих результатов.

Однако у ученицы Дуси Бордовой дела шли неважно. Я даже подумывала, перевести ее или оставить на второй год. И все же решилась перевести, надеясь, что будущие учителя Дуси сделают то, чего я не успела.

Школьник должен знать свой город

З. А. КУСПЕКОВА

Наряду с другой работой по воспитанию детей я провела ряд экскурсий, преследующих цель познакомить школьников с городом.

Мы побывали в Доме пионеров. Его директор И. Н. Назаревская показала детям помещение, познакомила их с оборудованием, рассказала, чем в Доме пионеров школьники занимаются. Очень неожиданным и приятным было для некоторых детей увидеть себя на фотографиях, наклеенных на стенах.

Удачно прошел поход в детскую музыкальную школу. Здесь дети беседовали с преподавателями и учениками, побывали на уроках в классах домры и фортепиано. Побывав в музыкальной школе, ребята стали лучше заниматься на уроках пения, свободнее разбираться в доступной для них музыке.

Всем понравилась экскур-

сия на городскую почту. Здесь ребята увидели, как обрабатываются письма, где хранятся посылки, как принимаются телеграммы.

В восторге остались ученики от посещения детской библиотеки. Занимательную беседу с ними провела заведующая библиотекой А. А. Клобукова. Она познакомила ребят с произведениями многих детских писателей, которых они раньше не знали.

Потом Анна Андреевна очень выразительно прочитала детям сказку «Мальчик с пальчик». Они стали просить ее почитать еще... Вышли мы из библиотеки через три часа. А на следующий день весь наш класс записался в читатели.

Бывая с ребятами на экскурсиях, я неоднократно убеждаюсь, что на воспитание детей большое влияние оказывают не только родители, учителя, но и окружающие люди.

Воспитательная работа в классе

М. Н. РЕДНИКОВА

Как и у всякого учителя, у меня есть план воспитательной работы с учениками. Большое место в нем занимает трудовое воспитание.

Дети должны знать, где работают и чем занимаются старшие. Об этом я им рассказала в специальной беседе. А потом провела ряд экскурсий. С особым желанием ребята идут туда, где работают чиновники родители.

У Иры Онищенко мама работает в администрации по-бытовому комбината шахты «Томусинская-1-2». У Тани Подколзиной — в кинотеатре «Кузбасс». Отец Саша Носкова трудится на Красногорском разрезе. Детям было интересно познакомиться с трудом этих людей.

На уроках труда школьникам прививаются практические навыки. Они, например, сшили куклы и подарили им малышам из шестого детского сада. Хорошие результаты дают соревнования между ребятами, на которых они состязаются, кто быстрее пристегнет пуговицы, кто лучше выстирает платок и т. д.

Немыслимо всестороннее воспитание школьников без их эстетического развития.

Надо не только знакомить детей с художниками, композиторами и их произведениями, но и приучать ребят видеть прекрасное в окружающей действительности, в природе.

Несомненную пользу приносят школьникам экскурсии в лес. Мы там побывали ранней и поздней осенью, отметили, что за промежуток между нашими посещениями изменилось. Следует обращать внимание детей на описание природы в литературе.

Как выработать в школьниках привычки культурного человека? В этом мне помогают своеобразные игры.

Например, «В гостях». На дому у одной из учениц дежурные ребята готовили обед из трех блюд. Потом они накрыли на стол пригласили всех к столу. Все вместе дети пообедали. Потом состоялся анализ игры.

Как правильно себя вести в общественном месте, ребята прорепетировали во время игры «Поход в кино».

У нас были свои киномеханики, кассиры, зрители. Сейчас словарь вежливого человека прочно вошел в лексикон детей.

За тесный контакт с родителями

Н. И. МОИСЕЕВА

Чтобы правильно воспитывать школьников, очень важно знать, в каких условиях они живут, что из себя представляют их родители.

Была в моем классе спасенная девочка Тася Иванова. Я узнала, что мать ее — замечательная производственница. Решила испытать, не подействует ли на Тасю пример матери.

Организовала в Дорогой экскурсию. Там Иванову очень хвалили. А Тася было за себя стыдно. Мы завязали дружбу с бригадой, в которой работала Иванова. Однажды Тася при всех дала слово, что будет успевать. И сдержала его.

Все из учителей используют такой вид связи с родителями как ученический дневник. Однако некоторые из нас пишут в дневнике только плохое. А я не забываю записывать и все заметные сдвиги в сторону хорошего.

Верный помощник учителя — родительский актив. К третьему классу родители привыкают к связи со школой и начинают сами предлагать услуги. Например, родители моих учени-

ков Кренева, Зиновская, Торопыно, Иванова и другие без всяких просьб организуют экскурсии, руководят кружками, проводят би- седы.

Очень важно учителю проводить родительские собрания хорошо подготовленным. Нужно к подготовке привлекать самих родителей, тогда они во время собрания не будут себя чувствовать посторонними наблюдателями. У нас, например, родители ходили по домам учеников, проверяли, как дети воспитываются. А потом, когда было собрание на эту тему, они выступали, говорили о результатах проверки.

Не следует нам, учителям, без нужды официально вызывать родителей в школу. Это лишь подорвет наш авторитет в глазах родителей и учеников. Нужно, прежде чем сделать этот шаг, попробовать добиться результата своими силами.

Учителю нужно опасаться в разговоре с родителями увлечения поучительными рассуждениями. Следует давать только конкретные советы, в эффективности которых ты убежден.

Помогать учителям в их работе с родителями — долг общественных организаций. Но и здесь не следует спешить обращаться в шахткомы, постройкомы и т. д. Необходимо прежде самой побеседовать с родителями.

В моей практике был случай, когда я вмешалась в семейные дела родителей ученицы Ноговицыной, нажаловалась на отца в его профсоюзную организацию. А потом оказалось, что на этого человека больше воздействовал дружеский разговор, чем нагоняй.

Учителю многое доверено. Поэтому с него много и спрашивается. И не обдумав со всех сторон свой шаг, учитель не должен его предпринимать.

Трудовое воспитание детей

К. А. ИЛЮШЕНКО

У нашей первой школы нет пришкольного участка. Поэтому мне не удалось выполнить тех пунктов программы трудового воспитания третьеклассников, которые связаны с работой на огороде. Правда, мы водили детей в теплицу, знакомили их с растениями. Но это, конечно, не то. Все остальное по программе мы сделали.

Большое внимание я уделяю воспитанию у детей умения обслуживать себя. Ребята научились пришивать пуговицы, вешалки, воротники; стирать нательное белье, ухаживать за обувью.

Ученики были на практи-

постели, наводят порядок на своем письменном столе.

На уроках труда мы изготавливали новые пособия, подклеивали старые. Здесь мы столкнулись с такой трудностью: в школе нет бумаги. Городскому отделу народного образования нужно помочь нашей дирекции ее приобрести.

Нравится детям общеполезный труд. Они всегда с удовольствием участвуют в сборе металлического лома.

Занимаются ребята тимировской работой. Они, например, помогали нуждавшимся в этом однокласснице выполнять работу по дому, взяли шефство над семьей пенсионеров.



Во втором классе «Б», который обучает Зоя Гурьевна Будько, стопроцентная успеваемость.

Фото Г. Ясиновского.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
13 января 1961 г. 3 стр.

Выигрыши по лотерее

Многие жители г. Междуреченска ждали с нетерпением тираж выигрышной лотереи 4 выпуска 1960 года. Как только пришла таблица, на следующий день в сберегательные кассы стали предъявляться лотерейные билеты, на которые выпали выигрыши.

Э. П. Штерн выиграла ковер стоимостью 1275 рублей, тов. Щербаков выиграл ходильник стоимостью 1500 рублей. Игнатенко В. Н. выиграл ножную швейную машину стоимостью 875 руб., рабочий шахты тов. Табакаев выиг-

рал одеяло стоимостью 260 рублей. Много других междуреченцев выиграли крупные вещи, но было много средних и мелких выигрышей, как например утюги, будильники, одеяла, мясорубки, патефоны, самовары и другие предметы. Сберкассы Междуреченска в 1960 году оплатили выигрыши на сумму 186500 рублей.

Сберкассы и магазины приступили к продаже лотерейных билетов 1 выпускка 1961 года. Стоит билет 30 копеек. Тираж состоится 22—24 марта 1961 года.

Л. МИГУШЕВА.

В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ

Всем известно, что с первого января появились новые деньги. Поэтому изменились и суммы вкладов в сберкассы. Некоторые вкладчики возмущаются: «Почему мы сдаем старые деньги, а писать на чеках нужно в расчете на новые?» Много приходится работать с клиентами, разясняять, доказывать на примере.

То же с трехпроцентным займом. Он по своей форме остается прежним, но стоимость меняется. Двухсотрублевые облигации после пересчета будут иметь стоимость 20 руб., а сторублевые — 10 рублей. Каждый гражданин должен понять, что ценность наших облигаций остается прежней.

А. ЧАБАЕВА,
контролер сберкассы.

622-й МОСТ В ЛЕНИНГРАДЕ

В Ленинграде началось сооружение железобетонного моста через Неву. Он будет иметь семь пролетов по 124 метра каждый.

Мост свяжет крупный район новой застройки — Малую Охту с центром города и будет на Неве одним из крупнейших. По окончании строительства в городе Ленина появится шестьсот двадцать второй мост, в том числе 21-й — разводной.

(ТАСС).

25 тысяч квартир для целинников

Для рабочих и специалистов хозяйств северных областей Казахстана уже сдано около 25 тысяч квартир — значительно больше, чем в прошлом году. В третьем году семилетки жилищное строительство на целине расширится еще в полтора раза, начнется преобразование многих совхозных усадеб.

(ТАСС).

КОРОТКО

На Неве возобновилось движение пассажирских судов. Для января — необычное явление. В это время года река всегда скована толстым слоем льда. Сейчас нет льда ни на Неве, ни в Финском заливе.

На Черноморское побережье Кавказа пришла весна. Температура воздуха днем — 15—18 градусов тепла. Распустилась мимоза. На улицах Сочи цветут розы, фиалки, левкои, нарциссы.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

Высокая производительность труда шахтёров

Казахская ССР. На шахте № 35 комбината «Караташдауголь» два года назад производительность труда рабочего составляла 33,5 тонны угля в месяц, шахта давала 1.446 тонн топлива в сутки.

В этом году выработка на каждого горняка достигла 45,6 тонны в месяц при плане 40,5 тонны, а среднесуточная производительность шахты — 2.065 тонн. Причем число рабочих на шахте уменьшилось более чем на 200 человек, а рабочий день сократился до 6 часов. Шахта еще 7 де-

кабря выполнила годовой план. За одиннадцать месяцев горняки выдали 41,5 тысячи тонн топлива сверх плана. Пройдено дополнительно к заданию 660 горных метров основных горных выработок.

Этих успехов коллектив добился благодаря высокой механизации и автоматизации производственных процессов, осуществленных по предложению местных новаторов.

Одним из лучших рационализаторов является помощник главного механика Юрий Ротанов. Только от внедрения двух его предложений — схемы дистанционного управления калориферной и насосной установками — ежегодная экономия составляет 18 тысяч рублей и вы свобождается для других работ 6 человек.

В настоящее время тов. Ротанов занят усовершенствованием автоматического управления сколовым подъемом.

На снимке: Юрий Павлович Ротанов. Слева — зал подъемной машины сколового ствола, действующей автоматически; роль машины здесь сведена к контролю за приборами.

Фото Я. Турина.
Фотохроника ТАСС.



Закончил работу съезд компартии Швеции

СТОКГОЛЬМ, 8 января (ТАСС). XIX съезд Коммунистической партии Швеции закончил свою работу. Съезд одобрил политическую линию и деятельность

ЦК партии, принял по отчетному докладу ЦК резолюцию о дальнейших политических и организационных задачах партии, а также ряд других резолюций

по обсуждавшимся вопросам.

Съезд принял программное заявление Коммунистической партии Швеции, которое является основой для окончательной выработки новой программы партии.

Проект новой программы будет рассматриваться на следующем съезде партии.

Съезд шведских коммунистов прошел под знаком боевого единства и сплочения рядов партии, под знаком единства трудящихся Швеции.

Единогласно прошли выборы руководящих органов партии

Кубинский народ бдителен

ГАВАНА. На днях канцелярия премьер-министра Кубы официально сообщила, что воздушное пространство страны вновь было нарушено прилетевшими с севера самолетами. Один из них сбросил на парашютах большое количество оружия и военного снаряжения в провинции Пинар-дель-Рио, другой — в провинции Лас-Вильяс в районе гор Эскамбрай. Это оружие и снаряжение предназначалось для контрреволюционных банд. Однако сброшенные с самолета военные материалы попали в руки солдат народной милиции и армии.

Как сообщает гаванская печать, органы безопасности Кубы арестовали семерых контрреволюционеров, террористов, которые с помощью сотрудников американского посольства занимались подбрасыванием бомб в различных районах Гаваны. Органы безопасности обнаружили также в одном из гаванских домов настоящую фабрику по производству бомб для осуществления террористических актов. Там было найдено большое количество взрывчатых веществ и других военных материалов.

Взрывчатые вещества изготавлены американской фирмой «Дюпон» и поставлялись террористам агентами, связанными с центральным разведывательным управлением США. Арестованные террористы отданы под суд революционного трибунала. (ТАСС).

Пример для подражания

БХАВНАГАР, 8 января (ТАСС). Выступивший вчера на вечернем заседании 66-го съезда партии Индийский национальный конгресс премьер-министр Неру подчеркнул, что для быстрого развития Индии и ликвидации в стране нищеты требуется упорный труд и внедрение во все области экономики достижений сов-

о

ременной науки и техники. В качестве примера быстрого экономического развития Неру привел Советский Союз. Указав на то внимание, которое уделяется в Советском Союзе народному образованию, Неру заявил: «Я не помню точной цифры, но в Советском Союзе ежегодно выпускается более 100 тысяч инженеров. Хотя Советский Союз — страна снега, народ там работает горячо. Советский народ достиг огромных успехов в науке и технике. Прогресс был достигнут в СССР не благодаря магическим словам, а благодаря развитию техники.

Опасные гости

Как сообщает газета «Таймс», первой из американских ядерных подводных лодок, оснащенных ракетами «Поларис», которая прибудет на базу в Шотландии Холи-Лох, будет «Джордж Вашингтон» водоизмещением 5600 тонн.

Эта лодка должна пребывать к концу марта,

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ!

Сегодня, 13 января в клубе ТШСУ в 2 часа дня состоится семинар пропагандистов кружков и руководителей семинаров, начальных экономических школ сети партийного просвещения по материалам Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ в кинотеатре „КУЗБАСС“

Художественный фильм

ТАЙНА ШИФРА

Сеансы: в 9-30, 11-10, 12-50, 2-30, 4-10, 5-50, 7-30, 9-10 вечера.

Кальней Алексей Митрофанович, проживающий в г. Междуреченске по ул. Глинки, 17, возбуждает дело о расторжении брака с Кальней Любовью Владимировной, проживающей в Междуреченске 2 квартал д. 7.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте города Междуреченска.

Терентьев Виктор Петрович, проживающий в городе Междуреченске, 1-й квартал, дом № 10, возбуждает дело о разводе с Терентьевой Зоей Александровной, проживающей в г. Междуреченске, 43-й квартал, дом № 2.

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.